
 
Близько 700 видів рослин можуть викликати важкі чи смертельні отруєння 

людей. Токсичною речовиною отруйних рослин є  різні 

сполуки, що належать переважно до алкалоїдів, глюкозидів, 

кислот, смол, вуглеводнів тощо. 

За ступенем токсичності рослини поділяють на; 

- отруйні (біла акація, бузина, конвалія, плющ тощо) : 

- сильно отруйні (наперстянка, олеандр тощо);  

- смертельно отруйні (білена чорна, беладона, дурман 

звичайний). 

    Характеристика дії отруйних рослин на організм людини 

Назва 

отруйної 

рослини 

Час початку дії Характеристика дії на організм людини 

Білена чорна через 30-40 хв. Почервоніння обличчя і шиї, збуджений 

стан, судоми рук та ніг, галюцинації, 

слинотеча, а згодом сухість і роті 

Цикута  через 5 хв. Часте блювання, сильна слинотеча, 

запаморочення, блідість шкіри, 

заявляються сильні судоми  

Гриби  від 15 хв. до 2-

3 діб 

Нестерпний біль під грудьми, постійне 

блювання, згущення крові, судоми; 

призводить до летальних випадків. 

Причинами    гострих    отруєнь    рослинними    отрутами може служити 

самолікування (прийом настоянок та відварів з трав без консультації з лікарем); 

зовнішня схожість з неотруйними рослинами, що частіше зустрічається серед 

дітей (наприклад, вороняче око нагадує ягоди чорниці, ягоди беладони схожі на 

вишню, насіння блекоти - на мак і т.д.). 

Серед небезпечних рослин називають амброзію полинолисту, яка з’явилася в 

Україні у 1925 році, і розповсюдилася майже на всій її території (крім Карпат). Під 

час масового цвітіння (липень, серпень, початок вересня) ця рослина продукує 

величезну кількість пилку, який є потужним алергеном. Надихавшись його, 

людина ризикує отримати, як мінімум, сінну лихоманку – тече з носа та очей, 

підвищується температура. Якщо людина уже страждає якимось захворюванням 

дихальних шляхів, наприклад, задухою, то пилок амброзії здатен спровокувати 

набряк легенів, що ймовірно, може призвести навіть до смерті. Ефективних ліків 

поки що немає. Єдиний вихід – триматися подалі від цієї рослини, поки вона 

квітує. 

 


